

ГБОУ Самарской области СОШ№2 «ОЦ» с. Кинель - Черкасы

Исследовательский проект на тему:
«Как быстро и эффективно
научиться говорить
по-английски»

Автор: Илюхина Анна Владимировна
ученица 6 «А» класса

с.Кинель-Черкасы

2015

СОДЕРЖАНИЕ

I Введение

II Основная часть

III Заключение

Список использованной литературы

1. Введение.

До недавнего времени знать иностранный язык значило быть эстетом, принадлежать к определенному кругу. Но времена меняются... Сейчас знание иностранного языка стало практически необходимым каждому не только, чтобы чувствовать себя уверенно на отдыхе за границей, но и в учёбе, научных исследованиях, в работе, да и в повседневной жизни, чтобы прочесть инструкцию или показания к применению лекарства.. В настоящее время изучение иностранного языка в той или иной форме доступно большинству желающих благодаря различным курсам, частным урокам и обучению с помощью Интернет. Знать английский крайне необходимо в наше время и начинать изучать его нужно со школы.

1.1 Причины, по которым необходимо знать английский язык

- ✓ Английский — родной язык приблизительно 400 миллионов человек и второй язык большого количества людей. В мире приблизительно 750 миллионов человек, изучающих английский язык, как иностранный.
- ✓ Многие книги, газеты, аэропорты и авиадиспетчерские службы, технологии, спортивные состязания, поп-музыка и реклама существуют преимущественно на английском языке.
- ✓ Основной универсальный язык в Интернете — английский.
- ✓ Большинство информации в мире, хранимой в электронном виде, на английском языке.
- ✓ Английский язык признан одним из самых легких языков для изучения за его простой алфавит, легкие и короткие слова и множественные число.
- ✓ Вы можете путешествовать по любой англоговорящей стране без переводчика. Обычно, если Вы не знаете английский язык, Ваша поездка может стать очень трудной, и, возможно, не такой приятной.
- ✓ В настоящее время на конкурентоспособном рынке вакансий знание английского языка все чаще является обязательным требованием. Поэтому, если Вы изучаете английский язык, у вас будет больше шансов получить высокооплачиваемую работу в будущем.
- ✓ Много образовательной информации находится на английском языке; поэтому, чтобы иметь доступ к этому материалу или возможности общаться с другими студентами, необходимо знать английский язык.

- ✓ Необходимо изучать английский язык, если Вы планируете учиться в иностранном университете или школе. Как правило, образовательные учреждения предоставляют предварительные курсы, чтобы улучшить Ваши навыки общения на английском языке, но у вас должен быть по крайней мере средний уровень знания.
- ✓ Множество студентов из 70 разных стран, от Бразилии до Японии, от Марокко до Узбекистана и всех промежуточных стран предпочитают изучать английский язык в британском варианте.

Цель проекта:

Найти способ эффективного изучения английского при минимальных затратах.

Сложности при изучении английского языка

Английский язык сегодня является одним из самых распространенных на планете Земля. И дело не только в том, что это – государственный язык во многих странах. Английский – это главный язык общения между людьми из разных стран. Интернет, бизнес, наука... – для успешной деятельности в данных областях часто необходимо знание английского языка. Если вы в какой-то степени владеете английским, то можете смело отправляться путешествовать даже по тем странам, где английский не является государственным языком.

Порой создается впечатление, что худо-бедно любой человек на земле может что-то сказать по-английски. Хотя, на самом деле, это не совсем так. Если не говорить о, например, международных бизнесменах, то в некоторых странах (Япония, Китай, Индия, Иран...) знание английского среди мирного населения не так уж и велико. Тем не менее, англоязычность коммуникационного пространства Европы наталкивает многих на мысль, что выучить английский – сущий пустяк, раз на нем разговаривает столько людей. А в подтверждение этой мысли мы каждый день встречаем предложения о различных методах, при помощи которых можно выучить английский в кратчайшие сроки и без особого труда. А такой ли легкий это язык? Сложно ли выучить английский? Какие сложности в изучении этого языка имеются? И какие сложности мы выдумываем сами?

Итак, первостепенное внимание при изучении любого европейского языка оказывается, как правило, его грамматике. При классическом подходе к данному учебному процессу такое внимание закономерно. Грамматика, по сути, является скелетом языка, на который наращивается плоть – лексика.

С точки зрения грамматики английский язык является одним из самых простых и логичных европейских языков. большей частью английский язык является аналитическим, так как у него практически отсутствуют личные окончания.

Отсутствие личных окончаний «заставило» английский язык обзавестись довольно обширной структурой грамматических времен. Почему-то многие, приступающие к изучению английского, считают, что времена это – основная сложность английской грамматики. Большинство из этих многих так и «застревают» на временах и в результате перестают учить язык. Это же большинство через некоторое время делает попытку возобновить изучение английского, но не всем из них удается преодолеть «страх» перед временами.

На самом деле система английских времен достаточно четкая и логичная; использование каждого времени обусловлено ясными правилами. Необходимо помнить, что времена – это азбука английской грамматики. Усвоив эту азбуку, вы без особого труда освоите такие дальнейшие разделы грамматики, как: инфинитив, герундий, сослагательное наклонение и т.п. Вообще, времена составляют не больше 20% от всего объема английской грамматики!

Вполне реальной сложностью при изучении английского языка являются многочисленные предлоги, которые очень активно используются в языке и обладают заметными смыслоразличительными функциями. Эти предлоги нельзя выучить в раз, так как их использование весьма обширно. Поэтому настройтесь на добросовестное и долгое изучение данного вопроса.

Языки, вся грамматика которых заключена в окончаниях, классифицируются, как языки синтетического типа. Для носителей языков синтетического типа, такого, как русский, функция артиклей может быть ясна не до конца. Несмотря на кажущуюся неважность, артикли обладают достаточно яркими смыслоразличительными функциями. Какие же это функции?

Артикли могут указывать на число, род и (не)определенность объекта. В английском языке существуют два артикля: неопределенный (a(n)) и определенный (the). На отсутствие артикля также должны быть причины, поэтому в некоторых учебниках эти случаи именуется «нулевым» артиклем.

С одной стороны в английском, по сравнению с другими европейскими языками, артиклей меньше всего. Облегчает задачу и то, что родовая принадлежность предметов в английском языке практически никак не подчеркивается, а, следовательно, и дополнительных артиклей не требуется. С другой стороны имеющиеся артикли выражают малопонятную для нас (не)определенность предмета. К тому же употребление английских артиклей обусловлено большим количеством правил и исключений. Следовательно, употребление артиклей можно отнести к одной из сложностей английского языка.

Относительная скудность английского словаря – еще одно распространенное заблуждение. Можно сказать, что у нас существует два английских. Первый – в легком разговорном варианте на уровне школьного «My family», на котором «говорят» многие. Второй – настоящий английский, который можно встретить, как правило, в хороших книгах и газетах. Как только вы начнете читать действительно аутентичные тексты, то вы будете потрясены огромным количеством слов

и фраз, которых вы не знаете. Дело в том, что английский язык просто изобилует синонимами, что только характеризует богатство языка.

Итак, английский язык может показаться кому-то простым в изучении, но его нельзя выучить одновременно быстро и хорошо. Простота английского – неверное мнение, которое сформировалось только из-за того, что этот язык очень широко используется. Английский язык может быть даже примитивным... в сообщениях ICQ или электронной почты, а может быть потрясающе красивым и выразительным, если на нем говорит культурный и образованный человек.

Некоторые советы изучающим английский язык.

Часто возникает вопрос, как лучше познавать иностранный язык, чтобы уметь адекватно выражать свои мысли средствами иностранного языка, хорошо понимать прочитанное и услышанное.

Обильное чтение ваш верный помощник в изучении языка. Оно даёт хорошие результаты, потому что в текстах вы встречаете уже знакомые вам слова и обороты, а также увеличиваете свой словарный запас. Возьмите в качестве закладки свёрнутый пополам тетрадный лист и записывайте в него встречающиеся вам незнакомые слова, которые затрудняют понимание текста. Узнавайте их значения с помощью словаря. При дальнейшем чтении такая закладка еще не раз вам поможет. Ну, и конечно, тексты следует подбирать в соответствии с вашим уровнем владения языком. Бытует мнение, что начинать лучше всего с текста в оригинале, но только представьте себе в какие языковые дебри вы забредёте. Множество непонятных слов и грамматических явлений, не говоря уж об идиомах (словах с переносным значением) и фразовых глаголах. Лишь самые стойкие смогут выдержать такую пытку.

Письменная речь представляет собой трудность не только с точки зрения английской орфографии, но и с точки зрения построения предложений и выбора одного из 16 временных форм английского глагола, а также прочих грамматических явлений. И всё же пишите! Пишите себе записки-напоминания, ведите детальный дневник – своё жизнеописание. И постарайтесь найти себе друга по переписке, желательно грамотного носителя языка. Не бойтесь общаться с носителем языка из-за возможных ошибок. К тому же общение посредством электронных писем, чатов, ICQ гораздо проще, чем общение "вживую".

В цепочке «читаю – слушаю – говорю» разговор – самое трудное. Не сетуйте на то, что вам не с кем разговаривать по-английски - самый лучший собеседник это вы сами. Рассказывайте себе о том, что вы планируете делать в течение дня, подводите итоги тому, что сделано за день, пересказывайте себе прочитанные книги и просмотренные фильмы. Да мало ли о чём можно поговорить с интересным собеседником, т.е. с самим собой. Натыкаясь на незнакомые слова, лезьте в словарь. Если вы достаточно упорны, то через какое-то время вы будете прибегать к английскому языку непроизвольно, т.е. начнёте думать по-английски.

Для того чтобы понимать звучащую речь надо слушать и слушать. К счастью появились аудиокниги и фильмы на английском языке, которые можно смотреть на компьютере или на DVD в тишине и комфорте

собственной квартиры. Но и здесь нужно соблюдать некоторую последовательность. Прежде чем слушать, необходимо предварительно ознакомиться с текстами, перевести все незнакомые слова и постараться разобраться с незнакомой грамматикой, а затем приступить к прослушиванию, причём это можно делать без отрыва от какого-то другого действия, например от уборки комнаты, приготовления обеда или мытья посуды.

Фильмы на английском языке также очень помогают в освоении звуковой стороны языка; жесты, мимика, да и само действие фильма помогают вам понять его содержание. А если вы что-то не поняли, вы можете просмотреть эти кадры ещё раз. К тому же, если к фильмам прилагаются русские или английские субтитры, то помимо услышанных фраз, вы можете видеть сказанные актером слова на экране. Это в значительной степени облегчает понимание диалога и поиск непонятого слова в словаре. Скачать фильмы на английском языке с субтитрами можно [здесь](#).

Ну и последнее - самостоятельное изучение языка. Довольно часто люди интересуются – можно ли изучить английский язык самостоятельно? Мы уверены, что это возможно. Единственное необходимое условие для этого – это ваше желание и регулярные занятия. Помните, что лучше заниматься по полчаса каждый день, чем три часа раз в неделю. Освоение английского языка требует постоянной практики. Поэтому, больше читайте, слушайте, говорите, не забывая при этом про грамматику и другие теоретические вопросы. Попробуйте составить себе план занятий, где одну часть времени отведите на занятия с грамматикой, другую на пополнение словарного запаса (чтение и слушание), а третью на выражение своих мыслей на английском языке (говорение и письмо). Используйте дополнительные материалы – интересные учебники, аудиокниги, фильмы, обучающие программы, чтобы сделать процесс изучения более увлекательным.

Не забывайте про то, что все в ваших руках. А необходимый результат можно получить только постоянным стремлением к намеченной цели. И если вы будете следовать английской пословице “Where there's a will, there's a way” (Где хотенье, там и уменье), то наверняка одолеете этот прекрасный и самый популярный во всём мире иностранный язык.

Заключение

Язык — отражение нашего мира. За каждым языком стоит целый незнакомый нам мир другого народа. В построении фраз, звучании слов отражается мировосприятие целой нации. То, что нам кажется непонятным и чужим, легко раскрывается, когда происходит развитие словарного запаса. Изучая язык, мы не просто механически заучиваем фразы и слова, а соприкасаемся с культурой народа, его традициями, мышлением.

Этот опыт уникален. Ведь мы можем найти для себя что-то весьма ценное, полезное, нужное. То, что поможет нам в нашей жизнедеятельности, познании мира, собственного самосовершенствования. Пополняя словарный запас английского языка, мы получаем удивительную возможность почувствовать мир несколько по-иному, без шаблонов и стереотипов.

Конечно, можно продолжать жить в своем маленьком мирке. Но как скучно и безысходно подобное существование. Однообразие низводит нас к уровню некоего потребительского бытия, в котором присутствует одна работа, заботы о пропитании и собственном удовольствии. А ведь жизнь можно наполнить новым звучанием, интересом, разнообразием. Все зависит лишь от нашего желания и старания. Сейчас доступна любая методика, выучи слова и начинай заново знакомиться с этим миром. На этом пути каждого из нас ждут удивительные открытия.

Не забывайте про то, что все в ваших руках. А необходимый результат можно получить только постоянным стремлением к намеченной цели. И если вы будете следовать английской пословице “Where there's a will, there's a way” (Где хотенье, там и уменье), то наверняка одолеете этот прекрасный и самый популярный во всём мире иностранный язык.

Вывод: язык можно изучать всю жизнь, так как это живой организм который постоянно притерпевает изменения. Выучить язык это не совсем верная формулировка, гораздо правильнее поставить перед собой цель изучить язык, научиться разговаривать, читать, писать на каком либо языке.

Использованная литература

1. Биболетова М.З. Английский с удовольствием. Учебник английского языка для 6 класса общеобразовательных школ. Обнинск, Титул, 2015.
2. Мартыничик Г.Н. Кузьмичёва Н.И. Диалоги на английском языке. Самара, 2010.
3. Кузьмин А.В. Грамматика в таблицах и схемах. С-П, Каро, 2007.
4. Смолякова О.И. Театральные постановки на английском языке. Москва, Дрофа, 2004.
5. Интернет-ресурс. Википедия. Электронная энциклопедия.